

南京市质监局每年至少3000万元支持重点发展项目

# “物联网电梯”将覆盖青奥场所

记者昨天从南京市质监局获悉，近日，该局将出台《技术机构能力提升三年行动计划》。其中提到，市质监局每年将安排不低于3000万元专项经费，集中支持技术机构的重点发展项目。对于正在试点的“物联网电梯”，记者了解到，2014南京青奥会期间，将覆盖到青奥主场馆、比赛场馆、运动员村等场所。

□通讯员 宁质监 现代快报记者 鹿伟 实习生 王振娟

## 每年安排不低于3000万元专项经费

未来三年内，南京将新增一批检验机构。据悉，南京质监系统将新建5个国家质检中心或形式试验中心、6个省质检中心、8个重点实验室、14个公共服务平台、产业创新中心及工程技术研究中心。新建机构的同时，也要引进人才。按计划，将引进和培养博士26人，硕士135人；完成7名省333高层次人才培养任务，新增国家、省级博士后工作站各1个。对此，南京市质监局明确了

一批支持政策，包括每年安排不低于3000万元专项经费，集中支持实验室提档升级、检产学研合作共建实体项目、检测中心建设、重点设备更新购置、较大规模的技术改造等技术机构的重点发展项目；各技术机构三年软、硬件发展投入的总体比例应达到业务收入总额的30%，每年按不低于上年业务收入3%的比例安排科研项目投入。

## “物联网电梯”将覆盖青奥场所

遇到电梯困人、夹人怎么办？别担心，“物联网电梯”将24小时实时监控这些故障，第一时间通知救援人员赶到现场。

据介绍，目前南京已启动青奥电梯公共安全传感网技术研究项目，试点电梯传感设备的安装及网络调试，在电梯轿厢里安装物联网传感器，传感器会对电梯里的视频、音频等数据进行实时监控。而采集到的数据会通过3G电信网络传输到应急处置中心，中心平台将进行在线故障分析诊断，并及时告知救援人员。

记者了解到，目前奥体中心、新城大厦、金陵江滨酒店等3处场所20台电梯在试点“物联网电梯”。未来的应用范围将进一步扩大，2014南京青奥会期间，“物联网电梯”有望覆盖到青奥相关场所，如青奥主场馆、比赛场馆、运动员村。

按照计划，今后南京的住宅楼、商场、机关、饭店、地铁新街口和南京南站等地的500部电梯都将安装上电梯运行采集仪。

## 起重机超载，平台第一时间自动关停

据悉，去年南京共发生各类生产安全事故1669起，死亡575人。与去年同期相比均有所下降，但部分高危行业的事故数和死亡人数仍在高位运行。相关人士分析说，就起重机械安全事故来说，三分之二是人为因素造成的。对此，南京市特检院联合南京市三宝科技、南京理工大学开展产学研合作，以南钢为应用示范，尝试将物联网技术运用到起重机的安全监管中。“现在是第一阶段，主要是防止无证上岗。”

此外，今年底至2013年，将运用物联网技术对违章作业进行监管预警。比如，一旦出现起重机超载的现象，起重机安全管理服务信息共享平台就能通过无线感知识别技术，在第一时间“感知”到，并自动停掉起重机。

# 遭雷击，扬农化工农药车间发生火灾

当地政府称：未造成人员伤亡，车间内残留物料未泄漏

8月14日晚，扬州市区突遭雷电袭击，电闪雷鸣除了致使部分家庭遭遇短时间断电，还引发了一场火灾。昨晚8时许，江苏扬农化工集团有限公司农药分厂六车间吡虫啉装置因雷击电气起火，经过当地消防官兵约2个小时的积极扑救，现场火情得到控制。昨晚11时许，一份来自扬州市政府的通报称，火灾事故未造成人员伤亡，车间内残留物料未泄漏。事故原因有待现场进一步调查。

## 现场：农药车间起火，浓烟遮天

昨天，记者接到扬农化工发生火灾的爆料后，驱车赶往此处。在临近扬农化工的路上，发现空气中大量烟雾。当到达现场时，现场火势已经被基本控制，但仍然能从外围看到厂房内

向外蔓延的滚滚浓烟。此时化工厂的大门也已经被封锁，人员进出必须经过门外数名保安确认身份后才能成行。

附近一名居民告诉记者，火灾发生时，他正好在扬农门口走过，“现场烟很大，基本上已经看不到天了，火往外直冒，看样子烧得不轻，也没有办法靠近那里。”据介绍，随后数辆消防车驶向现场，“最开始来了大概有10多辆消防车，后来又陆续开了好些消防车子过来。”

## 原因：农药车间吡虫啉装置因雷击电气起火

一位知情人士告诉记者，发生火灾的车间为该化工集团农药分厂六车间，火灾可能是因为车间电线老化，遭遇雷击引发。此说法也得到了官方证实，在扬州市委宣传部提供的火灾情况



消防官兵在积极扑救 通讯员供图

说明通报中，确认系农药车间吡虫啉装置因雷击电气起火。

## 应对：启动安全环保应急预案

记者从扬州政府部门了解到，火情发生后，扬农化工集团

公司和市区消防队迅速赶到现场灭火，并迅速启动安全环保应急预案。扬州市环保部门的宣传负责人员也向记者表示，经环保部门现场工作人员的排查确认，事故未造成有毒气体泄漏，此次火情未对环境造成影响。

现代快报记者 丁宇

# “术前给了红包，现在想要一个说法”

江宁19岁女孩肾结石术后死亡，家长提质疑；院方否认“红包”一说

13日下午，小倪生前的一张照片被她的同学发在网上，照片中的女孩青春洋溢，右手拿着毛绒玩具紧贴脸上，左手则摆出胜利的姿势。

这几乎是这个19岁女孩留给同学和家人的最后印象——上周五，小倪被推进梅山医院的手术室，接受一个肾结石手术，手术宣布成功的几个小时后，她被推进了重症监护室。12日下午，倪家人接到了女孩去世的消息，“我们在手术前给医生塞了3000元红包，现在想要一个说法。”小倪的父亲倪先生说。对此，院方则明确否认。

## 当事人说：给了医生红包

今年暑假，即将升大二的小倪从江苏师范大学放假回江宁铜井家中，突然感到身体不舒服，被确诊为肾结石后于上周选择到梅山医院住院。

“因为是小手术，当时也没多想，就选择在梅山医院做，一是这里离家比较近，我和她爸爸可以陪着她；二是这里的床位充足，可以多住几天院。”赵女士说，她十分后悔这个决定。说起这些时，小倪的父亲倪先生则坐在旁边，一言不发。

“手术前，医院的一位医生找到我们，说要红包，帮忙请专家。”倪先生说，他能理解医生的行为，所以，取这三千元钱时，没有任何犹豫。“是30张100元的现金，包了一个红包，亲手递给了医生。”

上周五下午，小倪被推进了手术室。“下午5点半，医生宣布说成功了。”昨天下午，倪先生把这句话念叨了好几遍。

谁也没想到，噩梦在术后一个半小时后到来。

“一开始，娃娃说难受，我还安慰她，说谁做完手术不难受

呢。”昨天下午，赵女士回想起当时的情况，突然把手拍向了脑门。

当时，小倪说，她很难受，颈部、腰部等很多地方都不舒服，父母就帮她按摩希望能够减轻一点疼痛。可是没过一会儿，监控仪器上显示，她的血压不稳定、呼吸也不稳定，情况越来越严重。再然后，小倪因为高烧和高血压，被医生推到了重症监护室。上周日下午，医院宣布小倪经抢救无效后死亡。

## 医院称：绝对不会收红包

梅山医院的医务科的鲍科长说，病人死亡的原因还不能确定，但极有可能，是因为术后并发症发作。“经皮肾镜碎石手术后，发生了感染性休克。”鲍科长说，事情发生，院方进行了抢救，但没有成功。

倪家人说，在术后并发症发

生后，他们曾经想给小倪转院，但院方没有同意，对此，医院有自己的解释，“我们不建议他们转院，是因为当时病人情况比较严重，不适合转院，而且重症监护室的床位，在南京所有的医院，都必须得预订。”鲍科长说。

目前，小倪的尸体已经被送到了南京市法医中心，梅山医院希望，能够靠法医鉴定结果，来确定是谁的责任。而倪家人不同意这么做。“人已经死了，就不要去打扰了。”倪先生说，他们想要通过同医院协商，讨要一个说法。

“我们医院，绝对不会收红包，这是规定。”梅山医院院办的杜主任在代表医院回答记者提问时，强调了这个“绝对”。她说，院方曾经向当事医生询问关于“红包”的事宜，医生告诉院方，没有收过红包。

见习记者 张玉洁  
现代快报记者 贾磊

## 孩子摸螺蛳不幸溺水

已打捞上两具尸体，警方仍在继续搜救

快报讯(记者 薛晟)昨天下午，在江阴青阳镇发生一起悲剧，有孩子在该镇一河边摸螺蛳时不慎落水，截至记者昨晚7:40发稿时，当地警方已从河里打捞出两具小女孩的尸体，年龄约十二三岁。据初步了解，两名溺水身亡的小女孩分别是河南和湖南人。警方在此前走访中曾有人反映是三个小孩落水的，所以在打捞出两具小女孩尸体后，警方仍继续在了解情况和搜救。

## “7·5”沉船后续②

事故沉船被打捞出水

快报讯(记者 薛晟 通讯员 刘建业)昨天，在泰州海事局的组织维护下，“7·5”水上交通事故中碰撞沉没的“盛达88”被成功打捞出水，下一步将就事故对沉船进行详细勘验。7月5日凌晨2时许，“江夏星”与“盛达88”在长江87号黑浮附近发生碰撞，造成集装箱船“盛达88”沉没。